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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕХНОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ 

ЛОГІСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА ЇХНІЙ ВПЛИВ НА ОРГАНІЗАЦІЮ 
БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 

 
Тенденції розвитку сучасної економіки свідчать про зростання ролі логістики, 

яка в умовах посилення конкуренції, зниження інформаційних бар’єрів та глобалізації 
стає однією з найважливіших складових стратегічного розвитку підприємств. В 
умовах жорсткої  цінової конкуренції логістичні підприємства вимушені вживати 
заходів щодо підвищення рівня ефективності своєї діяльності.  

Основним інструментом інформаційного забезпечення управління логістичним 
підприємством є система його бухгалтерського обліку. Вона не лише є джерелом 
інформації про фінансово-майновий стан і результати функціонування підприємства, 
але й дає змогу менеджерам отримати своєчасну, оперативну і систематизовану 
інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень. Для лінійних 
менеджерів логістичних підрозділів – це інформація про обсяги постачання та запаси 
сировини, залишки готової продукції, витрати на їхнє транспортування, складування і 
утримання тощо, необхідна для забезпечення нормальної і безперебійної роботи 
підприємства.  

Визначення особливостей бухгалтерського обліку логістичної діяльності 
насамперед базується на з’ясуванні змісту цієї діяльності та її організаційно-
технологічних особливостей.  

Логістична діяльність – це складний та багатоетапний процес, у якому 
відбувається значна кількість бізнес-процесів, що включають логістичні операції, їхнє 
інформаційне та документальне забезпечення. На відміну від підприємств інших 
видів економічної діяльності, логістичним підприємствам притаманні певні 
організаційно-технологічні особливості, які суттєво впливають на управління ними 
загалом та на організацію бухгалтерського обліку зокрема. До найважливіших з них, 
зокрема, належать: 

- значна кількість логістичних операцій, які охоплюють логістичний ланцюг від 
замовлення товару до його доставки кінцевому споживачеві; 

- велика кількість складських приміщень; 
- оперування вантажами, які не належать підприємству; 
- експлуатація значного обсягу та різного виду транспортних засобів (власних чи 

орендованих); 
- супровід логістичних операцій додатковими послугами (страхування, митне 

оформлення); 
- широкий асортимент (номенклатура) товарів, який ускладнює облік; 
- велика кількість контрагентів – постачальників товарів і споживачів 

логістичних послуг. 



Успішне функціонування і підвищення рівня конкурентоспроможності 
підприємства на ринку логістичних послуг визначається такими критеріями: невелика 
тривалість логістичного ланцюжка та високий рівень оборотності товарних запасів; 
оптимізація логістичних витрат; своєчасне інформаційне забезпечення 
управління логістичними потоками; швидкість документообігу; використання 
ефективних технологічних схем постачання вантажів (товарів), які відображають 
послідовність вантажно-розвантажувальних, транспортних і складських операцій; 
належний рівень забезпечення діяльності логістичного підприємства (кадрового, 
фінансового, матеріально-технічного, транспортного, складського тощо). 

Зазначені організаційно-технологічні особливості логістичної діяльності та 
критерії її ефективності визначають зміст інформаційних запитів управлінського 
персоналу, а отже й основні об’єкти бухгалтерського обліку. 
 


